香港位元堂門市有售

以上圖片只供參考
如有任何爭議,位元堂颠簸有限公司保留最終決定權

客戶熟線 2727 8911 www.wyt.com.hk

### 浙江重慶四川陝西優化外國人簽證政策

# 寬144小時免簽擴至27日岸

香港文匯報訊(記者 凱雷,實習記者 王珈琳 北京報道)香港文匯 報記者從國家移民管理局獲悉,自12月1日起,外國人過境144小時免 辦簽證(下稱免簽)政策將擴大至27個口岸。繼廣東省5月1日起正式 實施外國人144小時過境免辦簽證政策後,經國務院批准,國家移民管 理局將對浙江、重慶、四川、陝西四地現行過境免簽政策進行優化。

**太** 國務院批准,自2019年12月1日 起,符合條件的外國人由重慶、西 安航空口岸過境免簽停留時間延長至144 小時;在寧波航空口岸實施過境144小時 免簽政策,並納入江浙滬政策一體化,過 境人員可從寧波航空口岸及已實施過境 144小時免簽政策的上海的海陸空口岸、 南京航空口岸或杭州航空口岸出入境;將 成都航空口岸過境144小時免簽停留範圍 擴展至成都、樂山、德陽、遂寧、眉山、 雅安、資陽、內江、自貢、瀘州、宜賓 11個市。

### 可連續停留6天

外國人過境免簽的時間計時從其入境 次日零時起,144小時內免簽停留,即可

國家移民管理局副局長尹成基表示, 此次四地新政策出台後,將為過境外國人 在華從事旅遊觀光、商務洽談、探親訪友 等短期活動提供更多便利。

### 長沙桂林哈爾濱為72小時免簽

今年5月1日起, 廣東省正式實施外國 人144小時過境免簽政策,53個國家持有 增長24%。 有效國際旅行證件和144小時內確定日 期、座位前往第三國(地區)聯程客票的 人員,在廣東省內實施過境免簽政策。

步出台開放新政策。

此次擴大該政策適用範圍後,全國共 18個省(自治區、直轄市)、23個城 市、30個口岸,對53個國家人員實施過 境144小時、72小時的免簽政策。

其中,北京、天津、石家莊、秦皇島、 上海、杭州、南京、瀋陽、大連、青島、 成都、廈門、昆明、武漢、廣州、深圳、 揭陽、重慶、西安、寧波20個城市的27個 口岸實施外國人過境144小時免簽政策,並 在京津冀、長三角等地區實現區域、口岸 聯動;長沙、桂林、哈爾濱3市的3個口岸 實施外國人過境72小時免簽政策。

### 去年近10萬人 增長24%

國家移民管理局外國人管理司司長陳 斌表示,2013年1月至2019年9月,約有 45.2萬人次外國人享受了外國人過境免簽 政策。從過境人員數量看,政策在航空樞 紐城市發揮作用明顯。去年,北京、上 海、廣州免簽過境人員共9.7萬人次,佔 全年72小時、144小時免簽過境總數的

從過境人員增量看,去年共有10.1萬 人次涌渦渦境免簽政策准入中國,較前年

國家移民管理局外國人管理司副司長 賈同斌表示,政策優化將有利於促進拓展 當地旅遊市場和旅遊產業發展,提升餐 不到半年,國家移民管理局此次進一 飲、航空等相關行業服務質量,帶動旅遊 綜合消費擴大升級。



■自12月1日起,外國人過境144小時免簽政策將擴大至27個口岸。圖為青島機場出入境 邊防檢查站民警為外國旅客辦理邊檢手續 資料圖片

免簽新政内容

符合條 件的外國人由重慶、 西安航空口岸過境免簽停 留時間由72小時延長至 144小時

寧波航空口岸為實施外 國人過境144小時免簽 政策的新口岸

成都航 空口岸實施的外國人 過境 144 小時免簽政策的 停留區域由成都市擴展至 四川省11個市的行政

整理:香港文匯報記者 凱雷 實習記者 王珈琳

### 適用國籍

奧地利 愛沙尼亞 希臘 斯洛文尼亞 摩納哥 塞浦路斯 塞爾維亞 馬其頓 日本 拉脫維亞 荷蘭 加拿大 智利 新加坡 比利時 芬蘭 匈牙利 立陶宛 波蘭 西班牙 俄羅斯 保加利亞 克羅地亞 阿爾巴尼亞 巴西 澳洲 葡萄牙 羅馬尼亞 波黑 文萊 捷克 法國 冰島 盧森堡 瑞典 白俄羅斯 墨西哥 新西蘭 愛爾蘭 烏克蘭 阿聯酋 丹麥 意大利 馬耳他 黑山 斯洛伐克 瑞士 美國 阿根廷 韓國

■資料來源:國家移民管理局

# 行政事業國有資產晒33.5萬億元「家底」

卡塔爾

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報 道)昨日,十三屆全國人大常委會第十四 向全國人大常委會報告行政事業性國資的 萬億元。

報告稱,截至2018年末,全國行政事業 次會議審議了去年度全國行政事業性國有 性國有資產總額33.5萬億元(人民幣,下 資產管理情況專項報告,這是國務院首次 同),負債總額9.9萬億元,淨資產23.6



### 事業單位佔近70%

官方媒體引述財政部部長劉昆表示,截 億元,而與民生密切相關的公共基礎設 論證工作。 施、教育、醫療等事業單位國資總額達 23.4 萬億元。這意味着,去年事業單位國 資總額佔全國行政事業性國有資產總額的

劉昆表示,與民生密切相關的事業單位 國有資產快速壯大,包括公共基礎設施、 有條件的地方和部門搭建統一開放的資 教育、醫療衛生等資產在內的事業性國有 產共享平台,促進教育、醫療衛生、科 資產總額達23.4萬億元,2016年至去年年 技等領域的大型儀器設備共享共用,鼓 均增長7.8%,為中國經濟社會持續健康發 展奠定了堅實的物質基礎。

### 將有效盤活 提高效率

針對下一步完善行政事業性國有資產 至去年末,全國行政事業性國有資產總額 管理及高效使用的舉措,劉昆表示,將 33.5萬億元。其中,行政單位資產10.1萬 積極開展行政事業性國有資產立法研究

> 指導行政事業單位進一步完善內控機 制,建立責任到人的資產管理制度。深 入推動節約型機關建設,對低效運轉或 者長期閒置資產進行調劑使用,有效盤 活存量資產,提高資產使用效率。鼓勵 勵跨學科、跨行業交流使用,為創新發 展提供支撐。

## 中辦國辦要求提升民族團結進步創建工作

央辦公廳、國務院辦公廳印發了《關於全 管、形成合力。 面深入持久開展民族團結進步創建工作鑄 牢中華民族共同體意識的意見》(下稱 《意見》),並發出通知,要求各地區各 部門結合實際認真貫徹落實。

建工作要堅持以鑄牢中華民族共同體意識 為根本方向,堅持以加強各民族交往交流 交融為根本途徑,堅持以「中華民族一家 親,同心共築中國夢」為總目標,堅持依 空間,推進「互聯網+民族團結」行動, 法治理民族事務促進民族團結,遵循社會 打造網上文化交流共享平台,把互聯網空 進步示範單位。提升民族事務治理現代 測評中的權重。

《意見》要求,深化民族團結進步宣傳 教育。健全民族團結進步教育常態化機 制,把民族團結教育納入國民教育、幹部 教育、社會教育全過程,構建課堂教學、 《意見》指出,新時代民族團結進步創 社會實踐、主題教育多位一體的教育平 台。改進民族團結進步宣傳載體和方式, 充分運用新技術、新媒體打造實體化的宣 傳載體。拓展民族團結進步宣傳教育網絡

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中 團結規律,堅持正面引導,堅持齊抓共 間建成促進民族團結進步、鑄牢中華民族 化水平,全面貫徹落實憲法和民族區域 共同體意識的新平台。

> 《意見》要求,提升民族團結進步創 建工作水平。強調要推動民族團結進步 創建工作向縱深拓展,把重心下沉到社 區、鄉村、學校、企業、連隊等基層單 位。加強民族團結進步示範區和示範單 位建設,推動各級示範區率先實現建成 小康社會和現代化同步、公共服務同 質、法治保障同權、精神家園同建、社 會和諧同創,建設特色鮮明的民族團結

自治法,依法保障各民族公民合法權 益。堅決依法打擊破壞民族團結和製造 民族分裂的違法犯罪行為。

《意見》強調,各級黨委和政府要認真履 行守護民族團結生命線的政治責任。把民族 團結進步創建工作納入地方黨政領導班子和 領導幹部政績考核內容。強化政策保障,建 立正向激勵機制,不斷加大培育和選樹示 範、模範的工作力度,進一步向基層一線傾 斜。適時增加民族團結進步創建在文明城市

香港文匯報訊(記者 劉 凝哲 北京報道)十三屆全 國人大常委會第十四次會 議昨日審議了最高法、最 新 高檢的專項工作報告。最 高人民法院院長周強在報 型 告中表示,當前新類型、 涉眾型犯罪顯著增多,犯 罪信息化、智能化、組織 化趨勢明顯,刑事審判難 血 度不斷加大。 菲 增

#### 掃黑除惡重刑率達 54.9%

涉黑涉惡、電信網絡、金 融證券、污染環境、食品藥 品安全、「套路貸」詐騙等 犯罪案件,在調查取證、專 業鑒定、事實證據認定等方 面存在實際困難。他建議, 進一步健全完善金融犯罪、 網絡犯罪等有關刑事立法, 為依法懲治犯罪提供更加有 力的法律武器。

事

審

判

周強在《最高人民法院關 於加強刑事審判工作情況的 報告》中指出,2014年至 2019年6月,在掃黑除惡專 項鬥爭方面,全國法院審結 涉黑犯罪案件 1,088件

12,387人,生效873件9,168人,重刑 率達 54.9%; 審結涉惡案件 9,771件 54,754人,生效7,302件39,459人,重 刑率達24.1%。

最高人民檢察院檢察長張軍在《最 高人民檢察院關於開展公益訴訟檢察 工作情況的報告》中表示,2017年7 月公益訴訟檢察工作全面推開。至今 年9月,生態環境和資源保護領域公益 訴訟案佔立案總數的54.96%。